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A gyufisdoboz oldalirél hizd le a
gyijtashoz szitkséges dorzspapirt és helyezd
a kémcsS aljara. A kémcs8 szdjit vat-
tadugéval zird le. A kémcsS alsé részét Vilbght rész [Py)
hevitsd rovid ideig (gdz- vagy
borszeszégén). A kémcsS fels§ részén a
g8zok egy része lehdl, s ha sotétben figyeled,
zoldes fénnyel vildgit. Miutdn észlelted a ayutésdoboz

jelenséget, a vattit gyidjtsd meg, s egy tiveg- ﬂ dirzspapirjanak

vaita dugh

bottal nyomd be az iivegcsé aljara. Ekozben darabjal
a vattin taldlhaté fehér foszfor is elég
foszforoxidda. Vir, mig kihdl a kémcesd,
majd tolts folé vizet. fgy a foszforoxid

¥

foszforsavva alakul. Ezekben a vegytiletekben a foszfor maximilis vegyenekal—
lapotiban van. Az igy nyent foszforsavtartalmi oldatot semlegesitsd NaOH
oldattal, majd cseppents hozzd AgNO3 oldatot. A keletkez& eziist foszfat kis
oldékonysigi sirga szind anyag. ird fel a kisérlet sordn hasznilt kémiai vil-
tozdsok egyenletét. A kisérlet sordn tett megfigyeléseid alapjan indokold, hogy

miért nevezték el a 15. rendszdmi elemet foszfornak (viligossig hordozéja).

Mithé Eniké
Kolozsvar

Informati(Fir)kacska feladatok

Mit rajzolnak ki a kovetkezd Logo programrészek?
4) REPEAT 4 [ FORWARD 50 RIGHT 90]
b) REPEAT 2 [ FORWARD 20 RIGHT 90 FORWARD 30 RIGHT 90]
C) REPEAT 2 [ FORWARD 50 RIGHT 45 FORWARD 50 RIGHT 135]
" d) REPEAT 2 [ FORWARD 50 RIGHT 60 FORWARD 70 RIGHT 120]

Mit rajzolnak ki az aldbbi Logo nyelven irt programok?
a)  RIGHT 90 ABRA 30

ahol

TO ABRA :X

IF :X9 THEN GVONAL :X LEFT 180 ABRA :X*2/3 LEFT 180
GVONAL :X

END

TO GVONAL :Y
REPEAT 180 LEFT 1 FORWARD :Y*3.141592654/180]
END

b) ELSO54 3015

ahol
TO ELSO :N :M :X :Y
PENUP
REPEAT :M[ MASODIK :N : X :Y LEFT 90 FORWARD :Y RIGHT 90 ]
END
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TO MASODIK :N :X :Y
REPEAT :N[ HARMADIK :X :Y FORWARD :X ] BACK :N*:X
END

TO HARMADIK :X :Y
PENDOWN ‘
REPEAT 2 [ FORWARD :X RIGHT 90 FORWARD Y/3 RIGHT 60
FORWARD Y/3 LEFT 120 FORWARD Y/3 RIGHT 60
FORWARD Y/3 RIGHT 90 ]
PENUP END

Alfa fizikusok versenye

1995-96 Il. fordulé

VI osztily

1. Az 5 km/h sebességd foly6viz egy fatorzset és egy cs6nakot sodor. A
csénakban egy ember (l. Mekkora a fatérzshbz viszonyitott sebessége a
csénaknak, az embernek és a hidnak? (3 pont)

2. Gondolkozz és vilaszolj!

- hogyan viltozik a testek silya a Fold kiilonb6z6 helyein?

- hogyan allapitod meg a fiiggdleges és a vizszintes irdnyt?

- miért kell tobb erét kifejtenie a kerékpdrozénak induldskor, mint menet
koézben?

- miért gurul tovdbb a kerékpar akkor is, mikor nem hajtjuk?

- A testek tehetetlenségét elGszor........ ismerte fel, 6tven évvel késébb .....
térvénybe foglalta a testek tehetetlenségével kapcsolatos tapasztalatokat és kovet-
keztetéseket

- miért készitik érdes feliiletdre a rajzpapirt? (5 p.)

3. Egy testre egy id6ben négy er6 hat az abran lathaté irdnyokban:
F1=200 N

F2=220 N : Fa
F3=230 N _
F4=180N ;3 1

Ismerve a megadott er6k modu-
luszait, hatarozd meg:
- miben hasonlitanak és miben kiiln-
boznek ezek az erdk?
- mekkora és milyen irdnyd Fs erd
sziikséges, hogy az dsszestik eredGje zéré legyen? (5 p.)

F2

4. Egy lveget, ha teletoltink, 1 kg higany fér bele. Ebbe az livegbe bele
tudunk-e tolteni 1 kg vizet?

Ha egy tiveg 1 kg vizzel van tele, bele tudunk-e télteni egy kg higanyt? (amikor
ez az liveg Ures) Szamitasokkal igazold a valaszodat! (3 p.)
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